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На чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал
-пот пу ков ник Ми ло је Ми ле тић је, у прат њи ко -
ман дан та Коп не не вој ске ге не рал-пот пу ков ни -
ка Љу би ше Ди ко ви ћа и ко ман дан та ВиП ВО
бри гад ног ге не ра ла Ран ка Жи ва ка, об и шао је -

ди ни це у гар ни зо ну Кра ље во, у ци љу са гле да ва ња опе ра тив -
них спо соб но сти је ди ни ца у том гар ни зо ну и сте пе на са на -
ци је обје ка та од ште те на ста ле услед зе мљо тре са. 

Ге не рал Ми ле тић и ње го ви са рад ни ци су се пр во у ка -
сар ни „Риб ни ца“ упо зна ли са то ком ре а ли за ци је за да та ка на
от кла ња њу по сле ди ца од зе мљо тре са и об и шли оште ће не
објек те у ка сар ни „Јо ван Кур су ла“ и на аеро дро му Ла ђев ци. 

Том при ли ком, ге не рал Ми ле тић је одао при зна ње Коп -
не ној вој сци, Дру гој бри га ди и дру гим је ди ни ца ма Вој ске Ср -
би је у гар ни зо ну Кра ље во на све му што су учи ни ли и не се -
бич ном пру жа њу по мо ћи гра ђа ни ма Кра ље ва да са ни ра ју по -
сле ди це зе мљо тре са ја чи не 5,4 сте пе на Рих те ро ве ска ле.

Зна ча јан део људ ства и тех ни ке оба вљао је по сло ве пре -
во за гра ђе вин ског ма те ри ја ла и огрев ног др ве та до ме сних

заjедница и oш тећених при ват них ку ћа, а о ка квом је по слу
реч до вољ но говoри по да так да је, на при мер, пре ве зе но ми -
ли он и две ста хи ља да ко ма да цре па. Вој ним мо тор ним во зи -
ли ма су де ље ни и па ке ти ху ма ни тар не по мо ћи, док су по слу -
ге ауто ци стер ни обез бе ди ле снаб де ва ње Кра ље ва и окол них
се ла во дом за пи ће.

Дру га бри га да Коп не не вој ске фор ми ра ла је и еки пе од
15-20 љу ди, ко је су пру жа ле по моћ гра ђа ни ма у раш чи шћа -
ва њу по ру ше ног ма те ри ја ла и шу та на ку ћа ма у при ват ном
вла сни штву, пре се ли ла За вод за јав но здра вље, са ни ра ла по -
сле ди ца зе мљо тре са на ви ше сред њих шко ла и обез бе ди ла
вој нич ке кре ве те за сме штај у ко лек тив ним цен три ма.

Си ту а ци ја око зе мљо тре са и по сле зе мљо тре са ни је, по
ре чи ма ко ман дан та 98. ави ја циј ске ба зе пу ков ни ка Де ја на
Јок си мо ви ћа, ути ца ла на опе ра тив не спо соб но сти и при пад -
ни ци тог са ста ва на ста ви ли су да из вр ша ва ју сво је уоби ча је -
не за дат ке, а пру жи ли су и по моћ гра ђа ни ма Кра ље ва.

По моћ Вој ск

Ме сец да на на кон ра зор ног зе мљо тре са ко ји је у но ћи из -

ме ђу 2. и 3. но вем бра по го дио Кра ље во и око ли ну, Штаб за ван -
ред не си ту а ци је Кра ље ва, у са рад њи са Вла дом Ре пу бли ке Ср -
би је, ин тен зив но ра ди на про це ни ште те, на чи на на док на де и
по прав ци оште ће ња. 

Ра до ји ца Ко чо вић, на чел ник Оде ље ња за ван ред не си ту а -
ци је и град ског Шта ба за ван ред не си ту а ци је, ис та као је да се
тре нут но, осим до ста вља ња гра ђе вин ског ма те ри ја ла и
хумaнитарне по мо ћи нај у гро же ни ји ма, ра ди и на фор ми ра њу
дру го сте пе них ко ми си ја чи ји ће за да так би ти да про це не ре ал -
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но ста ње обје ка та ко ји су пр во -
бит но од ре ђе ни за ру ше ње.

– По из ла ску на ших еки па на
те рен, не по сред но по сле зе мљо -
тре са, има ли смо за да так да про -
це ни мо си ту а ци ју и на осно ву то -
га од ре ди мо сле де ће ак ци је. У
пр вом на ле ту би ло је нај ва жни је
по кри ти објек те с ко јих је пао
цреп, укло ни ти сру ше не де ло ве
ко ји су ви си ли са згра да, уру ше -
не дим ња ке, са ни ра ти све по тен -
ци јал не опа сно сти ко је би мо гле
на чи ни ти још ве ћу ште ту. 

У са рад њи с Вла дом, већ пр -
вог да на из роб них ре зер ви из
Ле сков ца до пре мље но је ви ше од
450.000 цре по ва, а до да нас је у
Кра ље во из свих де ло ва зе мље
сти гло ви ше од ми ли он и две сто -
ти не хи ља да цре по ва. Има ју ћи у
ви ду да по чи ње де цем бар, на тај
на чин је пр ва бит ка, бит ка с вре -
ме ном, успе шно до би је на – ис та -
као је Ко чо вић.

Пре ма на ла зи ма пр во сте пе -
не ко ми си је, од 11.136 обје ка та
ви ше од 1.600 про гла ше но је не -
бе збед ним за жи вот. У при нуд ни
сме штај раз ме ште но је око 600
ли ца, а ве ли ки је број и оних ко ји
су кров над гла вом по тра жи ли
код ком ши ја, ро ђа ка и при ја те ља.

Обнов� обј
к�т�
– Сле де ћи ко рак био је да се

фор ми ра ју дру го сте пе не ко ми си -
је ко је ће пре гле да ти објек те ко -
ји су од лу ком пр во сте пе не ко ми -
си је пред ви ђе ни за ру ше ње. На
осно ву узор ка од 1.500 пре гле да них обје ка та, у ко ор ди на ци ји с
Вла дом ство ри ће мо кри те ри ју ме пре ма ко ји ма ће мо од ре ди ти
ни во оште ће ња, што ће нам ка сни је по мо ћи у раз во ју ме ха ни -
за ма за на док на ду ште те. Циљ је сте да се нај ве ћи део ште те
на док на ди у гра ђе вин ском ма те ри ја лу, а део ће се, на рав но, на -
док на ди ти нов ча но – на гла ша ва на чел ник  Шта ба. 

– За хва љу ју ћи пра во вре ме ној ре ак ци ји Вла де, али и Ми -
ни стар ству од бра не и Вој ске Ср би је, ус пе ли смо да ура ди мо
ве ли ки по сао. Ми ни стар Шу та но вац са са рад ни ци ма ме ђу
пр ви ма је по се тио Кра ље во. Вој ска је ста вље на на рас по ла га -
ње за сва ки вид по мо ћи ко ји је био по тре бан. Ту ни је би ла
укљу че на са мо ње на ме ха ни за ци ја и тех ни ка, већ и ста ре ши -
не и вој ни ци ко ји су сва ко днев но по ма га ли у са на ци ји ште те
и још јед ном по твр ди ли да има ју за слу же но по ве ре ње на ро -
да – на во ди Ко чо вић. 

У Ули ци Бран ка Ра ди че ви ћа у Кра ље ву шле пе ри Вој ске
Ср би је ових да на би ли су ре дов на по ја ва. Згра да по ро ди ца
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То шић и Осто јић пре тр пе ла је
зна чај на оште ће ња.

– Уру ши ли су се дим ња ци,
мно го цре па је па ло с кро ва.
По пу ца ли су уну тра шњи зи до -
ви, има до ста шу та, пао је и све -
тлар ник. Ве ли ка је ште та, али
јед но по јед но сре ђу је мо, по -
пра вља мо... по ма жу ком ши је,
би ли смо и у оп шти ни, сти гла је
и Вој ска ко ја је до не ла цреп. Би -
ће до бро – оп ти ми сти су бра ћа
Не над и Јо ван То шић.

Не над Осто јић, ком ши ја
То ши ћа, чи ји је стан та ко ђе
пре тр пео оште ће ња при по мо -
гао је њи ма и вој ни ци ма да ис -
то ва ре цреп.

– Ор га ни зо ва ли смо се та -
ко да по кри је мо ку ћу пре не го
што поч ну ки ше. Но ћас је већ
би ло и сне га, та ко да смо ухва -
ти ли по след ње да не да за вр ши -
мо по сао. Ипак, ово је са мо
кров. Оста је ште та у уну тра -
шњо сти згра де. Дим ња ци су
па ли, зи до ви су на пу кли. Све то
тре ба по пра ви ти – при ча ју То -
ши ћи. 

И у ку ћи Ду ша на Ма ци ћа
из Кра ље ва је слич но ста ње.

– Од мах по сле зе мљо тре са
ишли смо у оп шти ну и у Штаб
за ван ред не си ту а ци је да тра -
жи мо по моћ, пре све га у гра ђе -
вин ском ма те ри ја лу. Вој ска је
ка ми о ни ма до во зи ла цреп и на -
ма, али и оста ли ма у ули ци чи ји
су до мо ви пре тр пе ли оште ће -
ња – ка же Ду шан. 

Ку ћа по ро ди це Па но вић, у цен тру Кра ље ва, про гла ше на
је не бе збед ном за жи вот, а пр во сте пе на ко ми си ја до не ла је
и од лу ку о то тал ној ште ти.

– Је два смо се спа си ли. У спа ва ћој со би, ко ја је и нај о -
ште ће ни ја, мал тер с пла фо на пао је на де цу ко ја су спа ва ла.
Не ка ко смо се из ву кли, а у дво ри шту смо има ли шта да ви -
ди мо. Ку ћа мо је мај ке би ла је пот пу но сру ше на. Док дру го -
сте пе на ко ми си ја не до не се од лу ку о про це ни ште те, жи ви -
мо у бра то вој ку ћи, ко ја је та ко ђе оште ће на, али је без бед -
ни ја – ка же Ра до мир Па но вић из Кра ље ва. 

У Кра ље ву и око ли ни ра ди се од ју тра до мра ка, јер зи ма
до ла зи и та да ће би ти још те же. За то је сва ка по моћ до бро -
до шла, а Кра љев ча ни су за хвал ни сви ма ко ји су им по мо гли,
сво јим су гра ђа ни ма вој ни ци ма по себ но. 

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ
Ни ко ла ДРА ЖО ВИЋ

Ко ман дант Дру ге бри га де бри гад ни ге не рал
Ду шан Сто ја но вић ис та као је да је у от кла ња њу
по сле ди ца од зе мљо тре са ан га жо ва но 933 ста ре -
ши на и вој ни ка и ви ше од 150 ка ми о на, шле пе ра,
ауто ци стер ни и ви љу шка ра ан га жо ва но на са на ци -
ји по сле ди ца од зе мљо тре са.

***
При пад ни ци Дру ге бри га де и 98. ави ја циј ске ба -

зе и са ми су до жи ве ли оште ће ња на објек ти ма у
ко ји ма жи ве са по ро ди ца ма, а  по моћ су и њи ма пр -
ве пру жи ле ко ле ге.

***
У Кра ље во је до са да, осим цре по ва, до пре мље -

но 500 то на це мен та, 300.000 ци га ла, гра ђе вин ска
ар ма ту ра, мал тер, креч и оста ли гра ђе вин ски ма -
те ри јал. На ја вље но је да ће уско ро при сти ћи и ви -
ше од пет сто ти на мон та жних ку ћа, већ је сти -
гло 30 кон теј не ра за при вре ме ни сме штај, а оче ку -
је се и по моћ од Ује ди ње них на ци ја – камп при ко ли -
це. Град ска упра ва у пла ну има и из град њу обје ка -
та на град ском зе мљи шту за ли ца ко ја су оста ла
без до мо ва.  


